
”FREEDOM FLOTILLA II – STAY HUMAN”        

 

Υποστήριξη στην νέα αποστολή διεθνούς στολίσκου για τη Γάζα 

Από την νύχτα της Κυριακής προς ∆ευτέρα 31 Μαΐου 2010, όταν  οι ισραηλινές ειδικές ναυτικές δυνάµεις 

επιτέθηκαν σε διεθνή ύδατα (80 µίλια από τις ακτές του Ισραήλ) στον πολυεθνικό στολίσκο «Freedom 

Flotilla», σκοτώνοντας 9 συνανθρώπους µας, τραυµατίζοντας βαριά δεκάδες άλλους, οδηγώντας στην 

συνέχεια το σύνολο των συλληφθέντων σε ισραηλινές φυλακές, πέρασε σχεδόν ένας χρόνος. 

Οι 38 Έλληνες της Πρωτοβουλίας «Ένα Καράβι για τη Γάζα» που συµµετείχαν στην διεθνή αυτή αποστολή -

την δεύτερη σε αριθµό επιβαινόντων αντιπροσωπεία- συνελήφθησαν, κάποιοι υπέστησαν σοβαρούς 

τραυµατισµούς, τα υπάρχοντά τους κλάπηκαν, ενώ τα 2 ελληνικά πλοία της αποστολής, σε αντίθεση µε τα 

τουρκικά πλοία που αποδεσµεύθηκαν  σε τρεις µόλις µήνες µετά το πειρατικό συµβάν, βρίσκονται 

ακόµα,  υπό ισραηλινή κατοχή στο λιµάνι της Χάιφας.  

Σε όλο τον κόσµο ξέσπασαν τότε ισχυρές αντιδράσεις και κινητοποιήσεις καταγγελίας που οδήγησαν το 

Ισραήλ σε σχετική αποµόνωση και –πρόσκαιρη έστω- διπλωµατική αναδίπλωση. Η απόφαση του ∆ικαστηρίου 

Ανθρώπινων δικαιωµάτων του ΟΗΕ, που ορίσθηκε από το Συµβούλιο Ασφαλείας, υπήρξε αποκαλυπτική σε 

ότι αφορά την χρήση άµετρης και αναίτιας βίας.  

Οι περισσότερες αποφάσεις των διεθνών οργανισµών ζητούσαν τότε και την άρση του αποκλεισµού της 

Γάζας ενώ παράλληλα, ορισµένοι από αυτούς, εκπονούσαν σχέδια για την υλοποίησή του. Όµως, και σε αυτή 

την περίπτωση, δεν έγινε δυνατό να διασφαλιστεί η εφαρµογή των ευνοϊκών για τα στοιχειώδη δικαιώµατα και 

τις βιοτικές ανάγκες του παλαιστινιακού λαού αποφάσεων.  

Όµως η  Μέση Ανατολή σήµερα αλλάζει. Όποια κι’ αν είναι η εξέλιξη, όποια κι’ αν είναι η νέα γεωπολιτική 

µορφολογία η πορεία των ανθρώπων της περιοχής προς την χειραφέτησή τους είναι βέβαιο ότι συντελείται. 

Τα ολιγαρχικά αυταρχικά καθεστώτα που µακροηµέρευσαν, στηριζόµενα στην πολύτροπη συνεργασία και  

συνενοχή των καθ’ ηµάς επαιρόµενων για την πολιτική και κοινωνική τους δηµοκρατία κρατών, καταρρέουν. 

Η Ελληνική Πρωτοβουλία «Ένα Καράβι για τη Γάζα», γενεσιουργός συνιστώσα του κινήµατος για το σπάσιµο 

της 43χρονης πολιορκίας, συµµετέχει και πάλι µε τρόπο καθοριστικό στην νέα διεθνή πρωτοβουλία  

«Freedom Flotilla II - Stay Human» στο πλαίσιο µιας νέας, ευρύτερης, ριζικά αναβαθµισµένης, διεθνούς 

αποστολής.  
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Κείµενο Υπογραφών 

 

Περί τα τέλη Ιουνίου 2011, η αποστολή «Freedom Flotilla II - Stay Human», µε περισσότερα από 10 

σκάφη και πάνω από 1000 υποστηρικτές του εγχειρήµατος, ανάµεσά τους, όπως και στο παρελθόν, 

ανθρώπους της τέχνης και του πολιτισµού, εκπροσώπους πολιτικών οργανισµών [ευρωβουλευτές, 

βουλευτές], πολιτικών-κοινωνικών κινηµάτων και θρησκευτικών δογµάτων, µε δηµοσιογραφική κάλυψη από 

όλα τα διεθνή ΜΜΕ, θα πλεύσει για µια ακόµα φορά  προς τη Λωρίδα της Γάζας.  

Η αποστολή θα µεταφέρει και πάλι φορτίο χιλιάδων τόνων ανθρωπιστικής βοήθειας.  

Το κράτος του Ισραήλ, προσηλωµένο στην επιθετική του στρατηγική, αγνοώντας τα διδάγµατα της ιστορίας 

αδυνατεί να συλλάβει τα µηνύµατα των καιρών στην ευρύτερη περιοχή, επενδύει στο µίσος και συνάµα 

επιδίδεται σε πολιτική ισχύος  και σε µικροπολιτικούς εκβιαστικούς χειρισµούς σπίλωσης και ακύρωσης της 

αποστολής. Πέρα όµως από τις διπλωµατικές πιέσεις που εξασκεί προς  όλες τις ευρωπαϊκές –κυρίως- 

κυβερνήσεις και προς τους διεθνείς οργανισµούς, απαιτεί να εµποδιστεί µε κάθε τρόπο  ο απόπλους των 

σκαφών, προβάλλοντας αίολες εικασίες περί µεταφοράς «όπλων» και συµµετοχή «τροµοκρατών».  

Εµείς, που υποστηρίζουµε την αποστολή,  υπογράφουµε το παρόν  κείµενο, απορρίπτοντας τα φαιδρά αυτά 

επιχειρήµατα, που επιχειρούν να καλύψουν τα πραγµατικά αίτια της επικυρίαρχης συµπεριφοράς και τους 

επιθετικούς-απειλητικούς σχεδιασµούς του κράτους του Ισραήλ. Συνάµα : 

- Απαιτούµε την άρση του αποκλεισµού της Γάζας από στεριά, θάλασσα και αέρα, ώστε να αποδοθούν 
στον παλαιστινιακό λαό τα ζωτικά και κυριαρχικά του δικαιώµατα.  

- Θέτουµε τις κυβερνήσεις των χωρών από λιµάνια των οποίων θα αποπλεύσουν πλοία του 
«Στολίσκου της Ελευθερίας ΙΙ» µπροστά στις ευθύνες τους και τις καλούµε να τηρήσουν την 
νοµιµότητα, να µην υποκύψουν σε πιέσεις και να µην αποδεχθούν εκβιασµούς, µεταβαλλόµενες σε  
εργαλεία της ισραηλινής πολιτικής. 

- Αντιτείνουµε το πολύ απλό, πολύ αποτελεσµατικό µέτρο, εκτός από τους ελέγχους των εθνικών 
λιµενικών αρχών, αυτό του ελέγχου των πλοίων από διεθνή οργανισµό επιφορτισµένο µε καθήκοντα 
ειρηνικής επίλυσης κρίσεων [υπό την ευθύνη του ΟΗΕ].  

- Απαιτούµε την άµεση επιστροφή των 2 Ελληνικών πλοίων, που -σε αντίθεση µε τα Τουρκικά τα οποία 
το Ισραήλ εξαναγκάστηκε να αποδεσµεύσει- κατέχονται ακόµη παράνοµα ως πειρατική λεία, 
προσβάλλοντας έτσι βάναυσα τον Ελληνικό λαό και την χώρα. 
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